

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Intrarea Domnului în Ierusalim



Duminica Floriilor - cântări din cartea Triodului -

*Curățindu-ne sufletele, să laudăm pe Hristos prin credință, cu ramuri înțelegătoare, ca și pruncii, strigând cu glas mare Stăpânului: Binecuvântat ești, Mântuitorule, Care ai venit în lume să mântuiești pe Adam din blestemul cel dintâi; duhovnicește, făcându-Te Adam nou, Iubitorule de oameni, precum bine ai voit, Cuvinte, Cel ce ai rânduit toate spre folos, slavă Ție.

*Lăudați cu un glas, popoare și neamuri, că Împăratul îngerilor a încălecat acum pe mânz și merge, vrând să ucidă pe vrăjmași pe Cruce pe un puternic. Pentru aceasta și pruncii cu stâlپări strigă cântare: Slavă Ție Celui ce ai venit biruitor; slavă Ție Hristoase Mântuitorule; slavă Ție unuia Dumnezeuului nostru, Celui ce ești binecuvântat.

*Cel ce șade pe scaun de heruvimi, și pe mânz a șezut pentru noi, și apropiindu-se spre patima cea de bunăvoie, astăzi a auzit pe prunci strigând: Osaná!, și pe popoare zicând: Fiul lui David, grăbește-Te de mântuiește pe cei ce i-ai zidit, binecuvântate Iisuse, că pentru aceasta ai venit, ca să cunoaștem slava Ta.

Evangelia Duminicii a șasea din Post

Ev. Ioan 12, 1-18

Înainte de Paști cu șase zile, a venit Iisus în Betania, unde era Lazăr, cel care fusese mort și pe care îl înviase din morți. Acolo I-au făcut cină și Marta slujea, iar Lazăr era unul dintre cei ce ședeau împreună cu Dânsul la masă. Atunci Maria, luând o litră cu mir de nard curat, de mult preț, a uns picioarele lui Iisus și le-a șters apoi cu părul ei, iar casa s-a umplut de mirosul mirului. Decu unul dintre ucenicii Săi, Iuda al lui Simon Isarioteanul, care avea să-L vândă pe Dânsul, a zis: de ce nu s-a vândut acest mir cu trei sute de dinari și să se fi dat săracilor? Dar el a zis aceasta, nu pentru că îi era grijă lui de săraci, ci pentru că era fur și, având punga la el, lua din ce se pune în ea. Iisus însă a zis: lăsați-o, căci pentru ziua îngropării Mele l-a păstrat. Pe săraci pururea îi aveți cu voi, dar pe Mine nu Mă aveți pururea. Și din iudei, mulțime multă a aflat că este acolo și au venit nu numai pentru Iisus, ci ca să-l vadă și pe Lazăr pe care-l înviase din morți. Atunci s-au sfătuit căpeteniile preoților, ca și pe Lazăr să-l omoare, fiindcă din pricina lui mulți dintre iudei plecau de la ei și credeau în Iisus. Iar a doua zi, mulțimea de popor care venise la proznic, auzind că vine Iisus în Ierusalim, au luat ramuri de finic și au ieșit în întâmpinarea Lui și strigau: Osana, bine este cuvântat Cel ce vine în numele Domnului, împăratul lui Israel! Iar Iisus, aflând un asin tânăr, a șezut pe el, precum este scris: nu te teme, fiica Sionului; iată împăratul tău vine la tine, șezând pe mânzul asinei. Dar acestea nu le-au înțeles ucenicii Săi la început; ci după ce s-a preamărit Iisus, atunci și-au adus aminte că acestea erau scrise pentru Dânsul și că ei I le-au împlinit. Deci mulțimea care fusese cu El mărturisea cum l-a strigat pe Lazăr din mormânt și l-a înviat din morți. De aceea a ieșit poporul înaintea Lui, pentru că auzise că a făcut această minune.

• SURPRIZE DE FLORII - în pagina a doua
• PROGRAMUL LITURGIC DIN
SĂPTĂMÂNA MARE - în ultima pagină

Semnificații ale Prohodului Domnului

Participarea la Slujba Prohodului Domnului ne transformă pe noi, ca și creștini, în martori ai morții Domnului nostru Iisus Hristos. În această zi, Hristos a fost răstignit pe cruce, a murit pe Cruce, a fost coborât și așezat în mormânt. Toate s-au petrecut cu mare repeziciune din cauza Paștilor evreilor.

Nu se cuvinea ca în zilele Paștilor evreilor să rămână trupurile răstignite pe cruce. Pentru acest motiv au coborât pe Domnul de pe Cruce fără a mai împlini rânduielile tradiționale ale unei înmormântări.

Este și motivul pentru care chiar Biserica a instituit în Sfânta și Marea zi Vineri, Prohodirea Domnului.

Trecerea creștinilor pe sub Sfântul Aer este de fapt trecerea prin Mormântul Domnului Hristos. Sărutarea Evangheliei și a Crucii înseamnă pentru fiecare creștin asumarea învățaturii Domnului Hristos și a Jertfei Domnului Hristos. Viața creștină este o însoțire între învățătura Domnului și jertfa Domnului. Nu poți pune în practică învățăturile creștine fără a face o mică jertfă personală. Altfel, rămânem doar în plan mental, teoretic. Fără a pune în aplicare, nu înțelegem mare lucru. De aceea, în multe situații veți întâlni în tradiția noastră bisericească cum oameni simpli și fără carte, dar foarte adânciți în trăirea adevărului creștin, se dovedesc a fi mult mai înțelepți decât oamenii instruiți și pregătiți.

Participarea la Slujba Prohodului Domnului ne transformă pe fiecare dintre noi într-un mormânt al Domnului, în care Hristos va învia. În sufletul fiecăruia dintre noi, Mântuitorul Hristos va învia. Există o icoană care surprinde foarte sugestiv Învierea din morți a Domnului Hristos. Icoana poartă denumirea de "Pogorârea la iad a Domnului Hristos". În această icoană, Mântuitorul este înfățișat în lumină călcând cele două porți ale iadului, rupând lanțurile, zdrobind lacătele și luând de mână pe Adam și Eva, și întreaga umanitate, izbăvind-o de frica morții și

de deznădejde. Această icoană a Învierii, ne explică ceea ce s-a petrecut dincolo de cele văzute. Noi ne preocupăm în cadrul Slujbei Prohodului Domnului mai mult de partea văzută a lucrurilor. Am condus pe Domnul într-un cortegiu de înmormântare. Vinerea Mare e zi tristă, dar este plină de nădejde, pentru că dincolo de lumea aceasta văzută, Mântuitorul Hristos a coborât la iad, și iadul a descoperit că acolo este

Dumnezeu. Era singurul loc în care Dumnezeu nu era. Iadul este prin excelență locul în care Dumnezeu lipsește cu desăvârșire. De aceea atunci când Dumnezeu lipsește din viața noastră, folosim această expresie, că avem o viață de iad.

Fiul lui Dumnezeu Unul din Treime, Dumnezeu răstignit de om, coboară la iad și

acolo se descoperă ca Dumnezeu. Ce a urmat, a fost izbăvirea din moarte veșnică a celor care nu o meritau. Și această nădejde a Învierii o purtăm prin lumânările aprinse în seara Vinerii celei Mari, tot așa cum vom purta lumânări și în noaptea de Paști. Să ajute Bunul Dumnezeu ca așezarea în mormânt a Domnului Hristos, să fie începutul unei așezări cum se cuvinea a lucrurilor în viața noastră, în mintea noastră, în familia noastră și în societate. *Pr. Mihai Mărgineanu*



Surprize de Florii

Primum colindătorii !

Un grup coral format din elevi ai Școlii din localitatea Focuri ne va colinda astăzi, 9 aprilie, după Sfânta Liturghie, sub bagheta Prof. Dan Vitcu, urmând ca ceea ce se va colecta să fie donat doamnei Prof. Maria Ochinciuc, grav bolnavă, internată în spital pentru pregătirea unui transplant.

Vom primi de asemenea, un grup vocal-instrumental format din elevi de la Liceul de Artă Iași, prin implicarea și osteneala doamnișoarei Karina-Ioana Pop.

Îi așteptăm pe toți cu drag !

Vizionarea unor filme duhovnicești

Prin strădania domnului Valentin Burlacu, în seara de Florii, 9 aprilie, după Denie, ora 19.30, se va organiza o seară duhovnicească în cadrul căreia vor fi vizionate și discutate mai multe scurt-metraje cu caracter duhovnicesc.

Activități specifice Postului Mare ajunse la final

Ca și în anii anteriori, în timpul Postului Mare, parohia noastră a organizat mai multe acțiuni specifice perioadei.

În Sâmbăta lui Lazăr, s-a încheiat seria acțiunilor filantropice. Astfel, prin generozitatea credincioșilor și prin implicarea mai multor membri din Consiliul și Comitetul parohial au fost pregătite 179 pachete cu colăcei, fructe, dulciuri, precum și 5 pungi mari cu pâine care au fost transportate de domnul consilier Ioan Septimiu Dorobanțu, cu mașina proprie, și distribuite bolnavilor de la Secția Bărnova a Spitalului Socola din Iași.

Mulțumim tuturor celor care s-au ostenit pe tot parcursul Postului Mare pentru a aduce la biserică jertfă sau pentru a pregăti pachetele pentru bolnavi.

Tot sâmbătă, 8 aprilie, s-a încheiat și cursul gratuit de încondeiat ouă, prin organizarea unei expoziții, ce a avut loc la Muzeul de etnografie din cadrul Palatului Culturii Iași. Copiii participanți la curs și-au expus creațiile artistice pe care au reușit să le realizeze, împărtășind bucurie părinților și celor dragi.

Mulțumim celor doi formatori voluntari: Roxana Pașalău și Serafim Uliuliuc, doamnei Codruța Nicolau, formator invitat în cadrul Cursului, precum și celorlalți voluntari din echipa de organizare: Răzvan Chițac, Damiana Costin, Vasilica Onofrei etc.



Pelerinaj de Florii la Iași

Sâmbătă, 8 aprilie, s-a desfășurat Tradiționalul Pelerinaj de Florii. Acesta a fost precedat de slujba Vecerniei unită cu Litia, care a fost oficiată în sobor condus de Preasfințitul Părinte Calinic Botoșăneanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Iașilor, la Biserica Bărboi. Procesiunea de Florii a continuat pe traseul: Biserica Bărboi - Strada Costache Negri - Biserica „Sfântul Sava” - Mănăstirea „Sfinții Trei Ierarhi” - Catedrala Mitropolitană din Iași, cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Teofan, Arhiepiscopul Iașilor și Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, care a întâmpinat în Catedrală mulțimea de pelerini alăturând ruguciunilor un frumos cuvânt de învățătură. Pe parcursul

procesiunii, s-au făcut mai multe opriri în cadrul cărora s-au rostit ecteniile specifice

La pelerinaj au participat și enoriașii noștri, împreună cu Părintele Paroh, rememorând cu toții drumul parcurs de Mântuitorul Hristos de la mormântul lui Lazăr din Betania până în Ierusalim.

Cronicar



**Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274**

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844

Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,

Colectiv redacțional:

Contact: tel. 0741 706 602, redactor_scf@yahoo.com

Vasilica Onofrei, Doru-Dumitru Sîrghie, Valentin Burlacu, Răzvan Chițac, Vlad-Mihai Carpiuc, Pr. Mihai Mărgineanu (coord.)

Grafică: Elena Gheorghită, Mădălina Brăteanu, Raluca Negrea, Dan-Andrei Morteci

Administratori site parohie:

Alexandru Losonczy, Costel Dumitru, Vasilica Onofrei

www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

PROGRAM LITURGIC ÎN SĂPTĂMÂNĂ MARE

*Duminica Floriilor, 9 aprilie

-ora 8.00, Utrenia și Sf. Liturghie

-ora 18.00, DENIE

*Sfânta și Marea Luni, 10 aprilie

-ora 9.00, Curățenie generală pentru Sfintele Sărbători

-ora 18.00, DENIE

*Sfânta și Marea Marți, 11 aprilie

- ora 9.00, Curățenie generală pentru Sfintele Sărbători

- ora 18.00, DENIE

*Sfânta și Marea Miercuri, 12 aprilie

- ora 9.00, Curățenie generală pentru Sfintele Sărbători

- ora 18.00, DENIE

*Sfânta și Marea Joi, 13 aprilie

- ora 8.00-12.00, Sf. Liturghie în cadrul căreia se consacră Sfânta Împărtașanie destinată bolnavilor pentru tot anul

- ora 18.00-22.00, DENIA CELOR 12 EVANGHELII

*Sfânta și Marea Vineri, 14 aprilie

-Zi aliturgică, nu ne putem împărtași

-ora 9.00, Scoaterea Sfântului Aer ce simbolizează Punerea în mormânt a Domnului nostru Iisus Hristos

-ora 18.00-22.00, DENIA PROHODUL DOMNULUI

*Sfânta și Marea Sâmbătă, 15 aprilie

- ora 7.00, Ceasurile împărătești și Sfânta Liturghie

- ora 11.00, Amenajările și pregătirile pentru Sfânta Înviere

- ora 00.00, Slujba Învierii care va începe afară pe platoul din fața bisericii și va continua cu oficierea Utreniei și a Sfintei Liturghii, în Sfânta Biserică și încheindu-se cu binecuvântarea produselor pentru masa de Paști (carne, brânză, ouă, pască, cozonac).

Pregătiri pentru Sărbătoarea Învierii Domnului și a Hramului Parohiei

Sărbătoarea Învierii Domnului, precum și cinstirea Sfinților Ocrotitori ai Bisericii noastre, cu prilejul Duminicii a doua după Paști, constituie momente de emoție și bucurie pentru fiecare dintre noi.

Ca și în anii anteriori, aceste mari sărbători sunt precedate de o perioadă de pregătiri intense. Mulțumim tuturor celor care doresc să ne sprijine în buna organizare a Sărbătorilor pascale și a Hramului parohiei noastre.



**Puteți direcționa 2% din impozitul pe
venitul dvs. pentru lucrările și activitățile pe
care le susține
PAROHIA TOMA COZMA**

Datele noastre necesare pentru Completarea
Formularului 230 sunt:

- Numele Asociației: PAROHIA —TOMA COZMA
- CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095
- Contul Organizației în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450